

ДОЗОРНЫМ—ПОСТОЯННУЮ ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

Советские люди приступили к практическому претворению в жизнь главной задачи 10-й пятилетки, которую определил XXV съезд КПСС. Идя по указанному пути для достижения высшей цели на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства и повышения его эффективности, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях, трудящиеся Сланцевского района изыскивают новые резервы, неиспользованные возможности. Свидетельство тому — партийные собрания по итогам работы XXV съезда партии.

Сложные и ответственные задачи, которые стоят перед каждым трудовым коллективом, требуют повышения ответственности, дисциплинированности, усиления контроля исполнения постановлений. Неоценимый вклад в решение этих вопросов должны внести народные контролеры. «В работе по проверке исполнения важное место принадлежит органам народного контроля, — отмечалось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду. — Партийные организации должны лучше использовать их возможности, всемерно содействовать им в осуществлении возложенных на них функций». Поэтому усиление партийного руководства группами и постами является задачей важной, задачей сегодняшнего дня.

Уровень партийного руководства непосредственно зависит от того, насколько боевито и инициативно работают группы и посты, которые находятся в гуще масс и составляют основу народного контроля. Необходимость улучшения этой работы со всей принципиальностью подчеркнута в постановлении Центрального Комитета КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР».

Поэтому правильно поступают парткомы и партбюро сланцперерабатывающего завода, совхоза «Родина», шахты «Ленинградская», производственно-объединения грузового автотранспорта, совхоза «Аврора» и других, направляя группы и посты на решение главной — оказание помощи партийным и государственным органам в систематической проверке фактического исполнения директив партии и правительства, в дальнейшем совершенствовании руководства коммунистическим строительством, в борьбе за повышение эффективности производства, укрепление государственной дисциплины и социалистической законности.

Свыше трехсот групп и постов народного контроля, более полутора тысяч человек ведут свою ответственную работу в различных отраслях народного хозяйства района. Это большая помощь партийным организациям в борьбе за осуществление политики партии. Партийные организации постоянно уделяют внимание работе групп и постов, усиливают руководство ими прежде всего через коммунистов, работающих в них. Только за последний год около 160 групп отчитались на партийных собраниях, заседаниях парткомов и партбюро, где определены конкретные задачи дозорных, отвечающие современным требованиям.

В порядке контроля за ходом выполнения постановления Центрального Комитета, стремясь к усилению партийного руководства органами контроля, бюро горкома партии в прошлом году изучило состояние дел в парторганизациях цементного и ремонтного заводов, заслушало секретарей партийных бюро, высказало ряд замечаний по улучшению деятельности дозорных. Сегодня, когда трудящиеся района борются за выполнение кон-

кретных задач десятого пятилетнего плана, главным в партийном руководстве органами народного контроля является сосредоточение их усилий на дальнейшем улучшении проверки исполнения решений партии и правительства, планов и социалистических обязательств первого года пятилетки.

Пока надо сказать, что сделано для этого не все, не все резервы поставлены на службу пятилетке. Об этом говорят, например, экономические показатели работы промышленности в первом квартале. Наряду с выполнением плана по выпуску валовой продукции и ее реализации на 101 процент, производительности труда, темпы работы не могут удовлетворять партийные организации, хозяйственных руководителей. А резервы есть, и бороться с бесхозяйственностью и расточительством, за экономное расходование трудовых, материальных ресурсов, всего нового призваны наши дозорные.

Партийные организации, проявляя заботу и поддержку, должны добиваться постоянного совершенствования форм и методов работы групп и постов, обеспечить единство проверки и организации исполнения решений. Возьмем, например, работу народных контролеров сланцперерабатывающего и цементного заводов. При общей удовлетворительной работе дозорные здесь не добились эффективного использования железнодорожных вагонов, а этот участок в работе не только указанных предприятий имеет важнейшее значение в борьбе за эффективность производства, улучшения качества работы. Это же можно сказать о деятельности групп и постов по достижению высокого качества продукции на комбинате «Стройдеталь» и лесокombинате.

Экономить в большом и малом, точно считать и эффективно использовать каждый рубль, каждую минуту труда, сырье и материалы — основные пути снижения себестоимости. Партийные организации обязаны сосредоточить усилия народных контролеров не на количестве проверок и фиксации недостатков, а на недопущении их, на получении конечного результата, выполнении собственных предложений в полном объеме. Приложить усилия есть куда, если учесть, что только по промышленности города за январь — февраль затраты на выпуск продукции превысили плановые на 498 тысяч рублей. Задача народных контролеров — глубоко и всесторонне, обстоятельно и квалифицированно изучать положение дел, вырабатывать конкретные решения, давать обоснованные рекомендации и добиваться их выполнения.

В настоящее время народные контролеры отчитываются перед трудящимися, трудовыми коллективами, и объективная оценка их деятельности, всыкательный спрос и деловые предложения в их адрес помогут активизировать работу дозорных, поднимут их авторитет как представителей народа. Отчеты и выборы — важная общественно-политическая кампания. Долг партийных организаций укрепить группы и посты организационно, рекомендовать на эту работу наиболее авторитетных, высококвалифицированных, инициативных коммунистов.

Усилия партийного руководства органами народного контроля, повышая их активность и ответственность за выполнение решений XXV съезда КПСС, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители общими делами решат главное — добьются, чтобы 10-я пятилетка стала пятилеткой эффективности и качества, во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 77 (6672)

Пятница, 16 апреля 1976 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!



С 1967 года работает в Северо-Западном СМУ треста «Коксохиммонтаж» Виктор Быстров. 9-ю пятилетку бригада, в составе которой он работает, выполнила почти на год раньше срока. Сейчас фотография В. Быстрова на Доске почета управления. Виктор — член комитета комсомола. Учится в техникуме.

В марте коммунисты управления на своем собрании дали ему рекомендацию для вступления кандидатом в члены КПСС.

НА СНИМКЕ: В. Быстров.

Фото Ю. Терентьева.

17 АПРЕЛЯ—КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

ПОДГОТОВКА ЗАВЕРШЕНА

Коллектив комбината «Стройдеталь» завершил последние приготовления к коммунистическому субботнику. В нем примут участие свыше 600 трудящихся предприятия, большая группа пенсионеров и учащихся подшефной школы № 3.

В день субботника трудящиеся предприятия выработают продукции на 24.000 рублей, а перечислят в фонд 10-й пятилетки 7.300 рублей. Перед началом работы в цехах состоятся митинги. В большинстве цехов вышли праздничные номера стенгазет.

В ЧЕСТЬ ПЕРВОМАЯ

Горняки шахты имени С. М. Кирова продолжают наращивать сверхплановую добычу сланца. Среди горных участков лучших показателей в апреле достиг коллектив участка № 1, который выдал на-гора 1.540 тонн сверхпланового топлива, на участке № 2 добыто 404 сверхплановых тонны. Упорная борьба за первенство в

предмайском соревновании завязалась между добычными бригадами. В первой половине апреля лидируют бригады Н. С. Носова и В. В. Нижфорова с участка № 2. Первая добыла сверх плана 628 тонн, а вторая — 617. С опережением графика трудятся бригады А. Ф. Никулина, В. Г. Панченко, Г. М. Матегаева, В. М. Михайлова.

Среди проходчиков с перевыполнением плана трудятся бригады А. П. Семенова, А. Ф. Быстрова и Г. Г. Михайлова.

На доставке сланца лучших показателей достигла смена горного мастера М. М. Воропаева с участка ВШТ и мастера Б. Н. Корнеева с участка поверхностного технологического комплекса. У нее доставлена 1.131 тонна сверхпланового топлива.

В. ВИНКУРОВ,
участковый нормировщик шахты имени С. М. Кирова.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕКРЫТО

Коллектив теплоэлектроцентрали завода «Сланцы» обещал в первом квартале выработать 6 миллионов киловатт-часов сверхплановой электроэнергии, а дал — 6.949.000 киловатт-часов. Себестоимость продукции снижена к плановой на 83.424 рубля. В первом квартале экономлено 330.000 киловатт-часов электроэнергии, расходуемой на производственные нужды, и 702 тонны условного топлива.

По итогам за март первое место по основным цехам завоевал коллектив турбинного цеха, а по вспомогательным — коллектив ремонтно-механического.

Ныне энергетики ТЭЦ завода «Сланцы» соревнуются с коллективом Кохтла-Ярвской ТЭЦ управления «Эстонэнерго». Первые итоги трудового состязания решено подвести к Первомайскому празднику.

ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

В совхозе «Аврора» наряду с внесением органических и минеральных удобрений идет протравливание семенных фондов. Из общего количества 150 тонн обработано ядохимикатами 30 тонн семян зерновых культур. На этой работе хорошо трудятся Нина Сырникова, Нина Борейко и Нина Андреева. Протравливание идет под наблюдением агронома-семеновода В. А. Эрлих.

Одновременно полеводы ведут

РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

Всесоюзное собрание

На предприятиях города и в совхозах, в школах и учебных заведениях молодежь приняла активное участие во Всесоюзном комсомольском собрании. Комсомольцы наметили точки приложения своих сил для выполнения решений XXV съезда КПСС. Так, например, на собрании в совхозе «Старопольский» особое внимание обращено на улучшение организации соревнования молодых производственников. Механизаторы и шоферы решили соревноваться со своими товарищами по профессиям из совхоза «Осьминский». Собрание просит горком комсомола организовать такое соревнование между всеми молодыми механизаторами района и провести конкурс на звание «Лучший молодой пахарь».

Начались отчеты и выборы

В комсомольских организациях города и района начались отчетно-выборные комсомольские собрания. Комсомольцы не только отчитываются, но и намечают в свете решений партийного форума свои дальнейшие задачи. Активно обсуждали отчет бюро комсомольской организации школы № 5, с которым выступила его секретарь Гая Скокова. Избран новый состав бюро ВЛКСМ, а его секретарем — Света Петрова.

Пропагандисты учатся

Вчера 15 пропагандистов комсомольской политехбы из Сланцев побывали в Ленинграде. В областном Доме политического просвещения состоялось собрание пропагандистского актива. На повестке дня — обсуждение проблем коммунистического воспитания молодежи, поставленных XXV съездом КПСС, учеба, обмен опытом.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

переборку семенного картофеля. Уже перебрано 340 тонн из 480 имеющихся.

Резкое потепление вызвало интенсивное таяние снега, что затрудняет въезд на поля техники. Однако отряд, оснащенный сеялками РУМ, продолжает подкормку посевов. В общей сложности в хозяйстве подкормлены озимые и многолетние травы на площади 700 гектаров.

М. АЛЕКСЕЕВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НОВЫЙ ПОРТ

Строительство нового речного порта началось в столице Чувашии — Чебоксарах. Он вырастет на берегу огромного водохранилища, которое образует плотина Чебоксарской ГЭС. В состав портового комплекса войдут грузовые причалы, пассажирский вокзал и гостиница.

«АЛЛО! ГОВОРIT ВОРОНЕЖ»

Миллионный клиент воспользовался услугами автоматической междугородной телефонной станции в Воронеже. Она вступила в строй около двух лет назад.

Сейчас воронежцы при помощи любого квартирного или служебного аппарата, а также тридцати телефонов-автоматов общего пользования могут без помощи телефонистки разговаривать с двадцатью городами страны, в том числе с Москвой и Ленинградом, Ригой и Таллином, Петрозаводском и Мурманском. В десятой пятилетке будет осуществлено дальнейшее развитие автоматической телефонной связи.

К СЕВУ — ДОСРОЧНО

НАЛЬЧИК. Более трех миллионов гектаров пашни (примерно каждый седьмой гектар из отводимых в стране под кукурузу) будет засеяно в этом году семенами, выращенными на полях Кабардино-Балкарии. В 50 областях и краев отправлено отсюда 50 тысяч тонн высококачественных откормочных семян. Всю семенную кукурузу намерено отгрузить значительно раньше обычных сроков.

АВТОПОЕЗДА НА БАМ

МОГИЛЕВ. Отправив партию из пяти самосвалных автопоездов строителям Байкало-Амурской магистрали, коллектив автомобильного завода досрочно завершил выполнение заказа бамовцев. Мощные машины обладают повышенной маневренностью и незаменимы при прокладке тоннелей, работе в котлованах. Поезд — он состоит из тягача и саморазгружающегося прицепа — способен взять 20 тонн груза.

МЯСНЫЕ «ЧЕМПИОНЫ» СИБИРИ

ОМСК. Расселение мясных «чемпионов» по фермам Сибири начал совхоз «Юбилейный». Этот «титул» скот герефордской породы завоевал после того, как 27 животных, завезенных на берег Иртыша, стали давать помесное потомство, которое же к 15 месяцам достигает 560 килограммов и при одинаковом рационе на центнер — полтора обгоняет местные породы. Примечательно, что герефорды весь год фактически живут под открытым небом. Долгую зиму находятся они в загонках, устланных соломой, камышом или торфяной крошкой, и лишь от сильных ветров и снегопадов укрываются под трехстенными навесами.

В минувшем пятилетии совхоз, вырастив племенное стадо «чемпионов», удвоил продажу мяса, причем высшей кондиции, так называемого «мармального», которое дают герефорды и их помеси. В десятой пятилетке в планах совхоза главенствует пункт: быстрее распространить технологию скороспелого мясного животноводства на других фермах Сибири. Этому подчинены все заботы прииртышских новаторов. Уже в нынешнем году они намерены поставить такое количество племенных животных, от которого как минимум можно получить двухсоттысячное помесное стадо для промышленного откорма.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС)

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!

3. ПОИСК ОПТИМАЛЬНЫХ ПУТЕЙ

Анализ,
размышления,
выводы

(Начало в №№ 75, 76)

В сентябре 1975 года на шахте № 3 были смонтированы камеры-лавы с длиной спаренного очистного забоя 360 метров — 2 забоя по 180 метров каждый. В течение первых трех месяцев фактическая нагрузка забоя составила 1.200 тонн в сутки. Ничего не изменив в средствах механизации очистных работ, мы по вполне понятным причинам не рассчитываем получить рост производительности труда горнорабочего очистного забоя. Вместе с тем в пределах участка удельные трудозатраты по-прежнему оплачиваемых рабочих, а также инженерно-технических работников снижаются пропорционально увеличению производительности забоя. Снижаются также затраты по статьям «погашенные материалы», «амортизационные отчисления» на одну тонну сланца в участковой себестоимости.

В ближайшие месяцы бригада Н. З. Хатунцева на участке № 2 шахты № 3 сможет добиться повышения нагрузки до 1.350 тонн товарного сланца в сутки или более 500 тысяч тонн горной массы в год, что отвечает технической политике, проводимой Министерством угольной промышленности СССР.

Характерно подчеркнуть, что пе-

НА ОСНОВЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

реход к увеличенной длине очистного забоя повлек за собой существенное изменение программы организации работ. Используемые ранее способы взаимосвязи операций технологического цикла стали неприменимы. Это произошло прежде всего потому, что в основе новой программы лежит одновременная непрерывная работа двух погрузочных машин. Большие площади призабойного пространства и расстояния затруднили взаимное согласование действий рабочих. Для горных мастеров и звеньевых на первых порах оказалось затруднительным правильно оценивать обстановку в начале смены, соответствие подготовительных и основных операций и рационально расставлять членов бригады на рабочие места. Стали резко проявляться недостатки в качестве обслуживания машин, в подготовке рабочих мест к передаче смены, что требует усиления контроля и кропотливой разъяснительной работы. Эти трудности преодолеть пока не удалось. Они еще раз доказали, что организационные задачи решить, как правило, труднее, чем технические. Это обстоятельство — единственная причина более низких темпов повышения производительности камер-лав 1801—1804, чем предполагалось ранее.

В результате технического творчества рабочих и инициативы инженерно-технических работников в бригаде Н. З. Хатунцева внедрены предложения по снижению трудоемкости вспомогательных

операций. К примеру, лес разгружают из вагонов и доставляют по бортовым штрекам механизированным способом, скребковый забойный конвейер закреплен шарнирными трубчатыми металлическими распорными стойками, которые снизили трудоемкость операции и полностью исключили расход леса для этой цели. В этой бригаде в марте 1976 года внедрены более усовершенствованные буровые станки на пневмоходу. Электрослесари энергомеханического цеха А. Филатов, Э. Семенов, А. Солотвинский и другие под руководством старшего механика В. С. Филимонова внесли изменения в конструкцию одиннадцати узлов ранее применяемых станков, сделав их более надежными и производительными.

Для шахт повышение нагрузки на очистной забой в принципе может давать два результата:

— повышение уровня добычи на шахте пропорционально росту нагрузки на очистной забой (если нет каких-либо ограничений);

— обеспечение стабильной производительности шахты за счет меньшего количества очистных забоев (если суммарный рост нагрузки равен кратному количеству очистных забоев).

Рост эффективности работы шахты в первом случае не вызывает возражений. Во втором — уменьшение количества очистных забоев повышает производительность труда и снижает себестоимость сланца по шахте по процессу подземного транспорта. Часть

штата повременщиков, обслуживающих, к примеру, взрывные, ремонтно-монтажные работы на забойном оборудовании, строительство и содержание вентиляционных сооружений также сокращается с ростом нагрузки на забой.

Нами выполнено технико-экономическое сравнение двух вариантов нагрузок: камеры-лавы с нагрузкой 1.000 тонн в сутки (вариант А) и двоянные камеры-лавы с нагрузкой 1.350 тонн (вариант Б). Затраты подсчитаны только в пределах горного участка. Себестоимость 1 тонны сланца по участку в варианте Б оказалась на 5,0 копеек ниже, чем в варианте А. С учетом общешахтных затрат второй вариант имеет еще более убедительное экономическое преимущество, что было отмечено несколько выше. То же можно сказать и о производительности труда рабочего по добыче. В самом деле, если допустить сокращение количества очистных забоев на шахте «Ленинградская» за счет повышения нагрузки на забой от достигнутых 900 тонн до 1.200 тонн сланца в сутки, то экономическую эффективность этого мероприятия не трудно подсчитать.

Из всего сказанного можно сделать вывод, что уровень подготовительных работ на шахте пока отстает от состояния технологии и организации очистной выемки, являясь сдерживающим фактором дальнейшего роста эффективности добычи. Но комплексный подход к проблеме концентрации работ на основе применения экономичных параметров системы разработки, рационализации основных и вспомогательных операций открывает на примере бригады Н. З. Хатунцева резервы повышения эффективности сланцедобычи. И эти резервы надо использовать.

Г. ФРАЙМАН,
директор шахты № 3.



Звено формовщиц, которым руководит Екатерина Васильевна Киричникова, постоянный лидер в социалистическом соревновании на комбинате «Стройдеталь». План пятилетки выполнен звеном 10 сентября. Сменные задания выполняются на 140—145 процентов. Фотография Е. В. Киричниковой на Доске почета предприятия. Недавно она награждена знаком «Ударник 9-й пятилетки».

НА СНИМКАХ: Е. В. Киричникова; работа продолжается.

Фото Ю. Терентьева.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ В КОХТЛА-ЯРВЕ

ИДЕТ ЭКСПЕРИМЕНТ

До сих пор на наших шахтах применяется режущий метод механического разрушения сланцевого пласта. По такому принципу работают, в частности, комбайны, хорошо зарекомендовавшие себя на многих предприятиях. Известные у нас комбайновые бригады добиваются высоких результатов. Производительность труда у них в несколько раз выше, чем при ручной выемке сланца. А себестоимость сланца значительно ниже.

А нельзя ли еще повысить эффективность машинной добычи



шает пласт сланца.

Опыты ведет машинист Андрей Раковец и его помощник горнорабочий Семен Сафронов под руководством ученых и специалистов.

Уже определились положительные стороны нового метода: улучшение качества сланца, в частности, увеличение выхода технологического сланца, малый расход электроэнергии и незначительное пылеобразование. В ходе эксперимента выявляются недостатки в конструкции рабочего органа и технологии, вносятся и опробуются изменения.

Есть надежды на создание в будущем высокопроизводительных машин нового типа.

П. КААЗИК.
(Газета «Ленинское знамя»).

Трудовая слава

25 ЛЕТ НА ШАХТЕ

Четверть века работает на шахте «Ленинградская» Лидия Федоровна Спиридонова. Была мотористкой-откатчицей в очистных и подготовительных забоях, работала в проходке, а сейчас — рукоятчица вспомогательного шахтного створа. Ее обязанность — вести спуск в шахту и подъем на поверхность людей и грузов. За безупречный труд Л. Ф.

Спиридонова неоднократно награждалась Почетными грамотами, денежными премиями, подарками. Она вырастила и воспитала пятерых детей. Два сына служат в Советской Армии, дочь работает, а самая младшая учится в восьмом классе.

И. КОСТРОВ,
рабкор.

СОВЕТ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

Для целенаправленной работы народных заседателей при Сланцевском городском народном суде создан их совет. На протяжении многих лет председателем его работает Ю. А. Кречетов, а секретарем — Р. Г. Андреева. Свою работу совет осуществляет через секции. При нарусе их четыре: по оказанию помощи судебным исполнителям, по организации работы товарищеских судов, по наблюдению за условно осужденными, а также несовершеннолетними правонарушителями.

Совет народных заседателей действует по плану, составленному на квартал. На своих заседаниях, которые проводятся ежемесячно, совет заслушивает сообщения председателей секций о проделанной работе, дает рекомендации, намечает новые мероприятия.

Свою работу совет народных заседателей освещает в стенной газете, вывешенной в вестибюле здания, где размещается городской народный суд. Свои юридические познания народные заседатели пополняют, учась в народном университете правовых знаний при Дворце культуры завода «Сланцы».



СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!

«В РАБОТЕ ПО ПРОВЕРКЕ ИСПОЛНЕНИЯ ВАЖНОЕ МЕСТО ПРИНАДЛЕЖИТ ОРГАНАМ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ».

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXV съезду партии).

НА ГЛАВНОМ УЧАСТКЕ

С каждым годом в городе растет объем грузовых автомобильных перевозок, которые производятся в основном производственным объединением грузового автотранспорта. Автомобилисты доверили своим дозорным весьма ответственный участок работы — контроль за правильностью использования автотранспорта. Они избрали в группу народного контроля 53 человека.

Группа НК планирует свою работу поквартально. План работы утверждает партийное бюро, оно же и заслушивает отчеты о ходе выполнения намеченных мероприятий. Группа НК совместно с «Комсомольским прожектором» провела несколько рейдовых проверок.

Особенно важное значение имели проверки использования автомобильных прицепов. У нас, автомобилистов, есть такое выражение: «Каждый автоприцеп — это вторая автомашина в работе». Были выявлены случаи, когда автоприцепы простаивали в гараже из-за технической неисправности, а иногда и просто из-за отсутствия необходимого груза. Мы вели этот контроль в течение всего года. Все это положительно сказалось на трудовых делах: коэффициент использования автоприцепов возрос, было дополнительно перевезено свыше 53,000 тонн грузов.

Группа НК проверила использование автотранспорта на перевозке раствора с комбината «Стройдеталь» на строительные объекты. На основании нашей рекомендации администрация СПОГАТ устранила выявленные недостатки, усилила

контроль за техническим состоянием автосамосвалов.

После перевода автотранспорта на единую товарно-транспортную документацию учета было проведено несколько рейдовых проверок. В совхозе «Старопольский» при вывозе торфа в товарно-транспортных документах не делали соответствующих пометок о количестве рейсов.

Этим воспользовались некоторые недобросовестные шоферы и стали делать приписки, что привело к незаконному увеличению зарплат и списанию горючего. После проведенной проверки был издан приказ и виновные привлечены к ответственности.

Не все благополучно обстоит с использованием рабочего времени шоферов. Проверка показала, что на предприятиях и стройках есть еще руководители, которые отлучают шоферов с объектов раньше положенного времени, а в путевых листах время выезда представляют намного позднее. Все это приводит к нарушениям трудовой дисциплины, снижает коэффициент использования автотранспорта.

А бывают и такие случаи, когда автомашины простаивают. 23 марта шофер Фролов на комбинате «Стройдеталь» простоял в ожидании погрузки автомашины 2 часа 20 минут. 24 марта водитель Кузнецов доставил пиломатериалы на «Фосфорит», но там отказались от получения. К этому делу было подключено руководство комбината «Стройдеталь», и только после этого пиломатериалы были переадресованы на стройку в Кавголово. Все это свидетельствует о небрежности в службе сбыта комбината «Стройдеталь» с отправкой продукции на строительные объекты.

В первом году 10-й пятилетки дозорные продолжают свою работу по упорядочению использования грузового автотранспорта.

Л. ГУСЕВА,
председатель группы народного контроля объединения грузового автотранспорта.

После обсуждения в горкоме НК

ЗАМЕЧАНИЯ УЧТЕНЫ

Ныне в основных и вспомогательных цехах сланцеперерабатывающего завода «Сланцы» созданы и работают 23 цеховых группы и 9 постов народного контроля. Центральную группу возглавляет заместитель начальника газогенераторного цеха член парткома завода Ю. П. Фролов.

Партийный комитет завода постоянно оказывает помощь дозорным в планировании работы, повышении действенности рейдовых проверок. 6 февраля партком заслушал отчет председателя группы Ю. П. Фролова, а потом вопрос о работе дозорных завода обсуждался на заседании городского комитета НК, где были даны рекомендации по усилению контакта в работе с партийным и профсоюзным активом предприятия, улучшению контроля за использованием железнодоро-

жного транспорта и повышению производительности труда химиков.

Члены центральной и цеховых групп НК за последнее время активизировали свою работу, устраняют выявленные недостатки. В цехах завода под руководством членов центральной группы НК В. В. Куприянова и В. М. Ульянова проведена проверка снабжения баллонным кислородом. Этот вопрос обсужден на парткоме. Сейчас снабжение кислородом улучшилось. Член центральной группы НК А. М. Яранов совместно с общественным активом проверяет использование рабочего времени, а итоги будут обсуждены на цеховых и заводском профсоюзных комитетах.

Дозорные проверили экономно электроэнергию и пара на теплоэлектроцентрали и в га-

После проверки СЕРЬЕЗНЫЕ УПУЩЕНИЯ

НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ ГОРКОМА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ БЫЛИ ОБСУЖДЕНЫ РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕРКИ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОВХОЗА «СТАРПОЛЬСКИЙ».

В СОВХОЗЕ проведена определенная работа по осуществлению мер, направленных на выполнение заданий пятилетнего плана, интенсификацию сельского хозяйства, выполнение планов реализации сельскохозяйственной продукции. За последние три года поголовье крупного рогатого скота возросло на 41,8 процента, в том числе коров — на 31,3 процента, или на 425 голов.

Валовое производство молока — основного продукта производства — возросло на 21 процент, реализация его государству увеличилась на 27 процентов. В целом по совхозу производительность труда возросла на 16,8 процента.

В то же время совхоз по многим технико-экономическим показателям имеет низкие показатели и серьезные недостатки в хозяйственно-финансовой деятельности. Плановые задания по основным производственным показателям ежегодно не выполняются. Например, за 1974—1975 годы производство молока планировалось увеличить на 32,9 процента к уровню 1973 года, фактическое увеличение составило всего 21,1 процента. Не был выполнен и план сдачи молока государству.

За 1973—1975 годы валовое производство мяса снизилось на 182 тонны, а себестоимость его возросла на 35 процентов. Только в 1975 году от реализации мяса совхоз получил убытки 13,5 тысячи рублей.

Себестоимость центнера молока за этот же период возросла на 13,5 процента, от реализации молока в 1975 году совхоз понес убытков на 56,8 тысячи рублей. Надой молока на фуражную корову снижены

за три года на 155 килограммов.

Снижение продуктивности крупного рогатого скота произошло из-за плохой обеспеченности кормами, неудовлетворительной работы по воспроизводству молочного стада, низкого уровня всей зоотехнической и ветеринарной работы, плохой организации труда на фермах.

Вследствие общей низкой культуры земледелия, неосвоения севооборотов, проведения посевов не по лучшим предшественникам, неравномерности внесения (с учетом особенностей почвы) органических и минеральных удобрений, отсутствия целенаправленной борьбы с сорняками, потерь при уборке урожая в совхозе не обеспечивается систематическое получение высоких и устойчивых урожаев по картофелю, зерну, силосным культурам и многолетним травам. Не случайно, что по сравнению с 1973 годом урожайность зерновых снизилась с 19,4 до 17,4 центнера с гектара, картофеля — с 233 до 127, корнеплодов — с 490 до 245 центнеров.

Поголовье скота растет, а сельскохозяйды имеют тенденцию к уменьшению. Только этим и крайне низкими урожаями культур можно объяснить слабую кормовую базу в данное время.

Крайне недостаточная работа проводится по улучшению лугов и пастбищ, по повышению урожайности естественных сенокосов и сенокосных трав. В 1975 году укосные площади многолетних трав составили до 50 процентов третьего года пользования. Низка урожайность семян многолетних трав: всего 1,14 центнера с гектара.

Машинно-тракторным парком совхоз обеспечен полностью, но уровень механизации процессов производства еще недостаточен. Коэффициент использования тракторного парка низок и не превышает и 40 процентов. Тракторы, комбайны даже на посевной и при уборке урожая работают только одну смену, не говоря об использовании их во все время года.

Отмечены и другие недостатки в производственно-финансовой деятельности совхоза «Старопольский».

В своем постановлении городской комитет народного контроля предложил директору совхоза А. Ф. Егорову разработать и довести до каждого работника совхоза мероприятия по устранению имеющихся недостатков; обеспечить в 1976 году повышение урожайности, продуктивности животноводства.

К обсуждению вопроса решено вернуться в ноябре 1976 года.

И. ГРИГОРЬЕВ.

НОВЫЙ СОСТАВ ГРУППЫ

На шахте «Ленинградская» состоялось обсуждение отчета центральной группы народного контроля и выборы нового ее состава. В него вошли 24 человека. Избрано бюро центральной группы из 6 человек, которое возглавил член партийного бюро шахты ствольной участка ВШТ И. И. Кельсов. Заместителями председателя избраны И. М. Васильев и Н. М. Беляков, который будет руководить работой комсомольских «прожектористов». На трех районах шахты созданы комиссии по соблюдению правил эксплуатации горношахтного оборудования.

На первом заседании бюро группы утвержден план работы народных контролеров.

В группах и постах НК

СОВМЕСТНО СО ШТАБОМ „КП“

Трудящиеся шахты имени С. М. Кирова дали наказ своим дозорным — зорко стоять на страже интересов производства, вести непримиримую борьбу с производственными недостатками. Этот шахтерский наказ выполняется с честью. Центральная группа НК (председатель коммунист В. А. Ревенко) держит тесный контакт в работе со штабом «Комсомольского прожектора».

В первом году 10-й пятилетки дозорные и «прожектористы» провели несколько рейдовых проверок, выпускают фотоприцепы «Народный контроль в действии», ведут журнал учета рекомендаций и выполненных мероприятий. На шахте под постоянным контролем дозорных находятся вопросы использования рабочего времени, сохранности материалов и горношахтного оборудования, состояния учета выполненных объемов работ на участке поверхностного технологического комплекса шахты.

АКТИВИЗИРУЮТ РАБОТУ

В первом квартале центральная группа НК цементного завода стала больше уделять внимания основным производственным вопросам. Проведена в январе рейдовая проверка использования вагонов в железнодорожно-упаковочном цехе завода, а в мае запланирована повторная проверка. Этим делом руководит член центральной группы НК В. К. Климаков.

Под руководством члена центральной группы НК В. И. Дыхныча ведется проверка хранения огнеупоров и мелющих тел в производственных цехах предприятия.

НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ

В Сланцевском районном управлении автомобильных дорог группа народного контроля состоит из четырех человек. Руководит ею бухгалтер коммунист В. А. Иванова. Несмотря на малочисленность, дозорные смело выносятся в производственную жизнь дорожников, помогают партийной организации выявлять и устранять недостатки. В работе группы принимают активное участие шоферы Ю. В. Евсюк, Л. О. Кангро, бухгалтер З. Г. Садовская.

Планирование работы группы НК ведется поквартально. Она провела рейдовые проверки расходования горючего и смазочных материалов, использования автомобильного транспорта на строительстве и ремонте дорог, содержания автодорог и т. д. По итогам проверки даны рекомендации, администрация управления автодорог оперативно принимает меры.

Сейчас дозорные готовятся к отчетно-выборному собранию, на котором будет увеличен их численный состав.

ПОСОБИЕ ИНВАЛИДАМ С ДЕТСТВА

В связи с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 26 сентября 1967 года «О мероприятиях по дальнейшему повышению благосостояния советского народа» установлены ежемесячные пособия инвалидам с детства I и II групп с 1 января 1968 года.

Ежемесячные пособия инвалидам с детства I и II групп, достигшим 16-летнего возраста, назначаются комиссиями при исполнительных комитетах районных (городских) Советов депутатов трудящихся. Инвалидам с детства I и II групп, имеющим одновременно право на ежемесячное пособие и пенсию, назначается что-то одно по их выбору.

Заявление о назначении пособия необходимо подавать в районный (городской) отдел социального обеспечения по месту жительства. В случае недееспособности инвалида заявление подается одним из родителей или опекуном по месту жительства инвалида.

Если в семье более одного инвалида, имеющего право на пособие, заявление подается в отношении каждого отдельно.

К заявлению о назначении пособия должны быть приложены документы о возрасте и месте жительства (паспорт). В местностях, где не введена паспортная система, к заявлению прилагается справка сельского Совета депутатов трудящихся, свидетельствующая о личности, возрасте и месте жительства.

Отдел социального обеспечения прилагает к заявлению справку ВТЭК.

Если с заявлением обращается опекун, то предоставляется также копия решения органа опеки о назначении его опекуном. Днем обращения за пособием считается день приема заявления со всеми необходимыми документами.

При переезде инвалида на постоянное место жительства в другой район, выплата пособия продолжается в этом районе до получения личного дела отделом социального обеспечения по новому месту жительства. Выплата пособия возобновляется с того времени, с какого она была прекращена по прежнему месту жительства. Начисленные суммы пособия, не полученные инвалидом своевременно, выплачиваются ему за прошлое время не более чем за один год перед обращением за получением пособия, после предъявления документов, подтверждающих на это право.

Назначенные пособия выплачиваются полностью независимо от получения инвалидом заработка, стипендии, алиментов или других доходов.

Назначенное пособие не выплачивается: за время нахождения инвалида на полном государственном содержании, в том числе в домах престарелых и инвалидов; инвалидам, за которых выплачивается патронажное вознаграждение; за время пребывания инвалида в стационарном лечебном учреждении (больнице, клинике, госпитале и т. д.) пособие выплачивается не более трех месяцев подряд.

В. МАКАРОВА,
старший инспектор городского отдела социального обеспечения.



К о р р е с-
п о н д е н т ы
Т А С С и А П Н
с о о б щ а ю т...

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИ «УНИТРЫ»

«Унифра» — польское объединение электронной промышленности — едино в десятках лиц. Это более сорока заводов, выпускающих магнитофоны и кинескопы, радиоприемники и телевизоры, студийное радио- и телевизионное оборудование, лампы и элементы схем. Это научно-исследовательские институты и проектно-технологическое бюро. Одно из передовых предприятий «Унифра» — варшавский завод имени Каспшака, специализирующийся в пос-

леднее время на производстве магнитофонов. Из сорока его цехов более 30 выдают изделия со Знаком качества. В минувшем году, например, было выпущено 900 тысяч кассетных магнитофонов. К концу текущей пятилетки их годовое производство достигнет полутора миллионов.

Изделия «Унифра» хорошо зарекомендовали себя во многих странах. Они отмечены золотыми медалями международных ярмарок в Пловдиве, Брно, Лейпциге, Познани.

«ПЕРВЫЙ ЭКСПОРТЕР»

Таким званием, «удостоверяющим» высокое качество и современный технический уровень продукции, был отмечен на Международной машинностроительной ярмарке в Познани завод из польского города Нысы. Он специализируется на оснащении комплексным оборудованием сахарных заводов и заводов серной кислоты. Такие комплекты Ныса экспортирует во все социали-

стические страны, а также в ФРГ, Марокко, Иран, Ирак, Турцию. Авторитет «первого экспортера» достаточно высок, и вся его запланированная на эту пятилетку продукция уже закуплена в рамках международных договоров.

Нысский завод расширяется. После реконструкции выпуск его продукции увеличился вдвое.

ВАРШАВСКОЕ МЕТРО

Три с половиной миллиона варшавян и гостей польской столицы пользуются ежедневно услугами городского транспорта. И хотя это ни много ни мало 1500 автобусов и 700 трамвайных вагонов, в часы пик некоторые линии основательно перегружены. Транспортную проблему призван

решить метрополитен. В прошлом году начались подготовительные работы, а в нынешнем строительстве развернется широкий фронт. Первая линия метро пересечет Варшаву с юга на север и соединит новые жилые районы в Урсынуве и Натолине с металлургическим комбинатом «Варшава».

СЕРВИС «ИНТЕРАТОМИНСТРУМЕНТА»

В Зелена-Гуре открылся первый в Польше технический пункт международной организации «Интератоминструмент». Пункт будет обслуживать поступающую из Совет-

ского Союза, Венгрии и Чехословакии атомную технику для использования в польской промышленности, научных лабораториях, службе здоровья. («Пшиазнь» — АПН)



ВЕНГРИЯ. Много учеников, ставших хорошими мастерами своего дела, на счету у инструктора Пирошки Шандор. Она обучает искусству художественной росписи изделий школьную молодежь, которая приходит на Альфельдский фарфоровый завод.

Фото МТИ — ТАСС

Редактор Г. Г. МАНКУНИ

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Наступает весенне-летний сезон — период отпусков, загородных прогулок и выездов на дачи. Чтобы ваш отдых был спокойным, а имущество — в полной сохранности, отдел вневедомственной охраны при ОВД Сланцевского горисполкома предлагает оборудовать средствами охранно-пожарной сигнализации ваши квартиры.

В любом указанном вами помещении будут установлены приборы сигнализации, которые оповестят милицию или соседей о любой попытке постороннего проникнуть внутрь, а также о возникновении пожара.

Подробные справки можно получить по телефонам №№ 2-29-50, 2-10-07.

Наш адрес: г. Сланцы, улица Горняков, дом № 20.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Надежде Михайловне
КУЧИНОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни, успехов в труде.

Мама, Сенниковы, Загудайловы.

Надежде Михайловне
КУЧИНОЙ

Поздравляем тебя с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, много радости, счастья и долгих лет жизни.

Муж, дети.

Николаю Михайловичу
БОЙКОВУ

Коллектив управления швейной фабрики поздравляет Вас с днем рождения. Желаем Вам крепкого здоровья и личного счастья.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 АПРЕЛЯ.

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Встреча юнкором с дважды Героем Советского Союза летчиком-космонавтом СССР В. А. Шаталовым. 11.50 — «Хочу все знать». 12.00 — «Музыкальный кюск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Горячий снег». Фильм. 15.10 — «Литературные беседы». 15.55 — «Верните Рекаса». Мультфильм. 16.10 — «Международная панорама». 16.40 — «Цирки мира». Выступление чехословацких артистов. 17.30 — «Рассказывает Терентий Семенович Мальцев». 18.00 — Футбол. «Спартак» — «Динамо». 19.45 — Концерт. 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.30 — Хоккей. Сборная США — сборная ФРГ. 22.05

— «Избранные страницы советской музыки».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 АПРЕЛЯ. 15.50 — Для детей. «Приключения пса Цивилия». Телевизионный многосерийный художественный фильм (ПНР), 7-я серия. «Неразорвавшийся снаряд». 15.15 — «В свободный час». 16.00 — «Монитор». Телеобозрение. Цв. тел. 17.00 — Спортивная программа. В перерыве: «Стадион». 18.45 — К итогам фестиваля «12-я ленинградская музыкальная весна». 19.25 — Ж. Ануй. «Эвридика». Премьера спектакля Ленинградского телевидения. 21.00 — «Дня, дома, для семьи». 21.30 — Ж. Ануй. «Эвридика». Продолжение спектакля. 22.30 — «Неделя голубого экрана».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 АПРЕЛЯ.

8.55 — Программа передач. 11.00 — «Реклама». 11.15 — «Кто из трех?». Викторина. 12.00 — «Школа гитары» (повторение). 12.30 — Для детей. Художественный фильм «Последнее лето детства», 2-я серия. 13.40 — «О здоровом питании». 14.40 — «Природа и человек». «Шиншилла покидает клетку». 14.55 — «Молодежная студия». «Проба сил». 15.40 — Для детей. Мультфильмы «Лягушка-путешественница» и «Винни-пух». 17.30 — Вечерняя программа. 17.35 — «Музыкальная жизнь». 18.35 — Художественный фильм «Люди и манекены», 1-я серия. 19.50 — Воскресная программа «АК». 20.50 — «Реклама». 21.30 — Чемпионат мира по хоккею: США — ФРГ, 3-й период (из Польши). 22.05 — 22.50 — Концерт инструментальных ансамблей. II тур.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 16 апреля — «Дмитрий Кантемир». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 16 апреля — новый художественный фильм «Шаг навстречу». Начало

в 10, 12, 14, 16 часов. Цветной кинофильм «Дорогой мальчик». Начало в 18, 20, 22 часа. 17 апреля — новый кинофильм «Яд в стакане». Начало в 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 16 апреля — «Генералы песчаных карьеров». Начало в 18, 20 часов.

ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

НА КУРСЫ ПОМОЩНИКОВ МАШИНИСТОВ ЛОКОМОТИВА

Принимаются мужчины, уволенные в запас из рядов Советской Армии, с образованием 8—10 классов. Срок обучения 4 месяца.

Обращаться в отдел кадров ПТУ, телефон № 53-526.

СЛАНЦЕВСКОЙ ПМК-15

ТРЕБУЮТСЯ

РАБОЧИЕ на укладку дренажа и крепление каналов на летний сезон.

Оплата труда сдельная.

За справками обращаться по телефону № 2-29-56. Автобус маршрута № 11, остановка «Мебельщик».

1—1

СЛАНЦЕВСКОМУ МОЛОКОЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ

МАШИНИСТ аммиачно-холодильных установок, **МАШИНИСТ** котельной (кочегар), **ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ**.

2—2

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

ПЕКАРИ,
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ,
ГРУЗЧИКИ готовой продукции,
КОЧЕГАРЫ.

2—2

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

ППО № 1—1 Лекуприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали ливотипстки Зверева А. А., Зверева Л. И., Пантелеева Г. В., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А. Объем 0,5 печ. л. Тираж 12.804. Заказ 1136.